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ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2020 

 

Aos treze dias do mês de fevereiro do ano de 2020, no horário regimental, sob a presidência 

de Laercio Lopes, realizou-se a 4ª sessão ordinária do corrente exercício. Assinaram o livro 

de presença os vereadores: Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, 

Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, 

Mario Augusto de Souza Nishiyama, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei 

Lara da Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: 

Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos e Vanessa Valerio de Almeida Silva. 

Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos 

os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Discussão e votação da Ata da 3ª Sessão 

Ordinária realizada em 10 de fevereiro. Foi aprovada. Correspondência recebida de 

diversos: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Indicação 660/2019 - 

Wilson Roberto Margarido - Indica grades de proteção na ponte do Bairro da Palmeirinha. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Indicação 669/2019 - Tião do Táxi 

– Indico a limpeza e capinagem em toda extensão nas guias e calçadas da rua Lucas de 

Camargo no Centro. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Indicação 

671/2019 - Dr. Pedro Correa - Indica a implantação de um calçadão no trecho compreendido 

entre a Pça. Furquim Pedroso e a Av. Governador Mário Covas; iniciando ao lado das Casas 

Bahia. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 893/2019 - 

Rodrigo Tassinari - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal para que, junto ao Setor 

competente estude a possibilidade de providenciar toldo ou cobertura na área externa em 

frente ao UPA. Ofício de Sabesp - Companhia de Saneamento Básico do Estado de São 

Paulo - Resposta ao Requerimento 910/2019 - Rodrigo Tassinari - Requer à Sabesp para 

que tome providências quanto a refazer a pavimentação na Rua Irmã Ernestina, Vila Dom 

Bosco. Ofício de Sabesp - Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo - 

Resposta ao Requerimento 973/2019 - Tião do Táxi - Requeiro à SABESP para que junto à 

empreiteira providencie melhorias e tapa buraco na Avenida Kazumi Yochimura próximo do 

nº 1495 e no Parque Industrial. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 976/2019 - Sidnei Lara - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que junto 

ao setor competente providencie manutenção da “Boca de Lobo”, localizada na Rua 

Francisco Vaz de Oliveira, no Jardim Bela Vista. PROPOSITURAS: Projeto de Lei: 18/2020 

- Vereadora Débora Marcondes - Dispõe sobre a denominação de Professor Antônio de 

Jesus Duch Margarido, o Coreto da Praça Anchieta, Centro de Itapeva/SP. 19/2020 - 

Vereadora Débora Marcondes - Dispõe sobre denominação da Unidade Básica de Saúde 

Residencial Morada do Bosque- Dr. Paulo Brandão Machado. 20/2020 - Vereador Laercio 

Lopes - Dispõe sobre a presença de Doulas nas Maternidades e estabelecimentos de saúde 
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e dá outras providências. 21/2020 - Vereador Laercio Lopes - Regulamenta o cancelamento 

de multa de zona azul na cidade de Itapeva, para pacientes da área hospitalar, AME, UPA 

e PSF e dá outras Providencias. 24/2020 – Prefeito Mário Tassinari - Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de comunicação prévia para realização de obras, do reparo nas vias e 

passeios públicos e dá outras providências. 26/2020 – Prefeito Mário Tassinari - Dispõe 

sobre a criação de cargos em provimento efetivo na estrutura administrativa do Instituto de 

Previdência do Município de Itapeva, que especifica. 29/2020 - Prefeito Mário Tassinari - 

Dispõe sobre a prestação de serviço de Transporte Coletivo de Passageiros sob regime de 

fretamento e dá outras providências. Requerimento: 36/2020 - Vereador Sidnei Lara - 

Requer ao Sr. Prefeito, por meio do setor responsável, para que verifique in loco e junto ao 

DER (Departamento de Estradas e Rodagens) e informe a possibilidade de implantar: 

sinalização, redutor de velocidade ou tachões, implantação de 3ª faixa no lado esquerdo do 

km 78 e 79 da Rodovia Pedro Rodrigues Garcia, em frente ao Bairro Parque Paineiras. 

37/2020 - Vereadora Wiliana Souza - Requer ao Sr. Prefeito para que informe quando 

pretende reiniciar as obras da continuação da via pública, após a rotatório da Mario Covas, 

sentido Vila São Francisco. 38/2020 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao Sr. 

Prefeito, a viabilidade o corte de grama nas áreas publica, do conjunto Habitacional Danilo 

Lucano, Itapeva E. 39/2020 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao COMUTRAN, 

Conselho municipal de trânsito a possibilidade de instalar redutor de velocidade na rua 09 

de julho na altura do número 199, centro. 40/2020 - Vereadores Oziel Pires de Moraes e 

Márcio Supervisor – Requer seja inserido em Ata Votos de Congratulações ao Senhor 

Dorival Pinheiro Garcia, novo Dirigente Regional de Ensino de Itapeva. 41/2020 - Vereador 

Sidnei Lara - Requer ao Conselho Municipal de Trânsito (COMUTRAN) que avalie a 

possibilidade de implementar vaga para deficientes e idosos na Rua Átila Martins Bonilha, 

em frente ao número 180, no Jardim Maringá. 42/2020 - Vereador Marcio Supervisor - 

Requer ao Sr.  Prefeito que providencie reparo em parte do pátio da EMEI Francisco Rossi 

Junior, sendo que seja providenciado a troca da grama por lajotas. 43/2020 - Vereador 

Rodrigo Tassinari - Requer ao Comutran que informe a possibilidade de implantar um 

semáforo no cruzamento das ruas Dr Ricardo Watherly, Rui Barbosa e Rua Antônio Carlos 

Veiga, Vila Ribas. 44/2020 - Vereador Marcio Supervisor - Requer ao Sr. Prefeito que 

providencie reparo no lajotamento na Avenida Europa, no trecho ao lado da Mato do Carmo. 

46/2020 - Vereador Tião do Táxi - Requer ao Sr. Prefeito, informações sobre a possibilidade 

de implantar tubos de concreto para escoar água pluviais e continuidade do lajotamento na 

rua principal do bairro da Taipinha, que dá acesso à rodovia Dr. Esperidião Lucio Martins, e 

colocar as travessas no cronograma de obras para continuidade do lajotamento. 47/2020 - 

Vereadora Vanessa Guari - Requer ao Sr. Prefeito para que informe a possibilidade de 

providenciar a extensão de iluminação pública nas ruas do Bairro Faxinal de Cima. 48/2020 

- Vereadora Vanessa Guari - Requer à Companhia de Saneamento básico do Estado de 
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São Paulo (SABESP) para que estude a possibilidade de providenciar extensão de rede de 

esgoto e água potável no Bairro Faxinal de Cima. 49/2020 - Vereador Marinho Nishiyama - 

Requer ao Sr. Prefeito, para que providencie campeonato esportivo escolar na modalidade 

infantil e juvenil para ambos os sexos, bem como campeonato esportivo urbano e rural para 

jovens e adultos. 50/2020 - Vereador Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito, para que 

junto ao setor responsável, envie para essa Casa de Leis, relação de todas entidades e 

instituições não governamentais que recebem subvenção do município e os valores 

repassados, bem como, seja realizado estudo de impacto financeiro e orçamentário para 

aumentar esses repasses. Indicação: 27/2020 - Vereador Toni do Cofesa - Indica corte da 

grama, poda das arvores e limpeza na calçada nos fundos da Sala Verde na Rua João 

Ferrari, no Jardim Ferrari III. 28/2020 - Vereador Toni do Cofesa - Indica a reforma e 

manutenção da ponte localizada no Bairro dos Proença. 29/2020 - Vereador Edivaldo Negão 

- Indica a criação do Programa “Tarifa Zero” no transporte público do Município de 

Itapeva/SP. 30/2020 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica implantar em nosso Município o 

sistema de “bueiros inteligentes”. 31/2020 - Vereador Dr. Pedro Correa - Indica a criação de 

atendimento odontológico emergencial em caráter de plantão, fora do expediente normal de 

atendimento; podendo funcionar junto ao CEO, UPA ou outro local a ser designado. 32/2020 

- Vereador Dr. Pedro Correa - Indica a construção de um velório municipal no Município de 

Itapeva. 33/2020 - Vereadora Wiliana Souza - Indica a pavimentação em um trecho de terra, 

próximo à borda lateral da Avenida dos Expedicionários, na altura do Nº76, em frente DE 

NIGRIS DISTRIBUIDORA DE VEICULOS no Parque Cimentolândia, Itapeva-SP. 34/2020 - 

Vereador Edivaldo Negão - Indica implantação de lixeiras nas Escolas do Bairro Amarela 

Velha, Caputera e Distrito do Guarizinho. A Presidência encaminha os Projetos de Lei 18, 

19, 20, 21, 24, 26 e 29/2020 às Comissões Competentes para exarar seus pareceres, e 

requerimentos e indicações à secretaria administrativa para providencias de costume. 

PROPOSIÇÃO DE HONRARIA – Título de Cidadania Itapevense. Autoria: Tião do Táxi e 

Oziel Pires. A Presidência designa os vereadores Sidnei, Marcio e Wiliana para compor a 

comissão de honraria. TEMA LIVRE: Com a palavra o vereador Marcio Supervisor 

cumprimenta todos. Comenta sobre a reunião realizada pela Comissão de Educação com 

a Secretaria de Educação e Diretoria de Ensino de Itapeva para tratar, entre outros 

assuntos, sobre o transporte escolar. Diz que alguns problemas de contratação ocorreram 

no início do ano, causando alguns problemas. Comenta que a Comissão propôs 

disponibilizar um ônibus do município para suprir a demanda. Comenta que outro assunto 

abordado foi a dificuldade de comunicação entre setores do executivo, e que a comissão 

vai apresentar propositura para buscar uma solução para o problema, buscando uma 

ligação direta entre setores. Comenta sobre a adequação do horário escolar do Estado. Diz 

que estão buscando uma solução para acertar a logística de transporte com os alunos. 

Comenta sobre o novo Dirigente de Ensino da região de Itapeva, Sr. Dorival Pinheiro.  Diz 
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que a Diretoria de Ensino se coloca à disposição dos vereadores. Com a palavra o vereador 

Margarido cumprimenta todos. Comenta que os vereadores estiveram na prefeitura 

juntamente com prefeito e representantes da APAE para tratar sobre os alunos maiores de 

30 anos. Diz que a Câmara vai repassar a sobra do duodécimo para que seja usada para 

essa finalidade. Comenta sobre a CEI das empresas fantasmas, que recebiam sem realizar 

os serviços.  Comenta sobre a Comissão Processante que está em andamento na Casa. 

Diz que o julgamento será feito pela Câmara, e convida toda a população a participar. Diz 

que a Câmara está dando o exemplo, fiscalizando o executivo municipal. Com a palavra o 

vereador Edivaldo Negão cumprimenta todos. Comenta que recebeu vários depoimentos 

em relação à Jundiá. Diz que sempre existiram várias denúncias, mas que até o momento 

nenhuma atitude foi tomada.  Diz que chegou o momento de verificar essa questão, pois 

existem muitos relatos de veículos sucateados, com pneus carecas, elevadores danificados 

e superlotação. Pede ajuda aos demais vereadores para levar o caso adiante. Aparte o 

vereador Margarido parabeniza o vereador e diz que também recebeu muitas reclamações 

e denúncias de irregularidades. Diz que a empresa está descumprindo o contrato. Com a 

palavra a vereadora Débora Marcondes cumprimenta todos. Comenta os trabalhos da 

semana, lixeira na escola do bairro Bom Jesus, manutenção estradas da Agrovila, melhorias 

na rua Júlio Vieira, “desafio da rasteira” que está circulando nas redes sociais, pede para 

que os pais orientem seus filhos sobre os riscos dessas brincadeiras. Comenta sobre pedido 

que fez para disponibilizar implante dentário para a população. Comenta sobre projeto social 

morada do bosque. Parabeniza Patrulha Maria da Penha pelo trabalho que está 

desempenhando. Comenta sobre a Casa de Apoio à Mulher Vítima de Violência. Diz que é 

muito importante dar essa assistência às mulheres. Em relação ao transporte, diz que 

alunos da APAE estão sem monitor, e que o elevador está dando problema. Pede uma 

atenção especial para o caso. Diz que recebeu um comunicado da Elektro dizendo que a 

mesma não vai mais receber pedidos dos vereadores, apenas do executivo. Deixa sua nota 

de repudio à empresa. Comenta sobre a entrega de correspondências no Morada do 

Bosque e Bonfiglioli, que ainda não está funcionando. Comenta sobre pedidos que fez em 

relação à pintura de escola, lajotamento do Bairro de Cima, Torre de Transmissão no Bairro 

das Pedras e limpeza do Jardim Kantian. Com a palavra o vereador Marinho cumprimenta 

todos. Parabeniza o presidente da Comissão Processante, Oziel Pires, pela condução 

imparcial dos trabalhos. Diz que a Comissão já está sendo concluída e que na sexta-feira, 

dia 14, será ouvido o Sr. Cavani.  Comenta sobre a primeira reunião da CEI das empresas 

fantasmas que foi realizada. Comenta que recebeu diversas reclamações em relação à 

empresa Jundiá. Parabeniza Secretários pelo trabalho que estão desempenhando. Diz que 

o prefeito também está realizando um bom serviço, e espera que melhora ainda mais.  Com 

a palavra o vereador Jeferson Modesto cumprimenta todos. Comenta sobre o Programa 

Caminho da Escola. Diz que Itapeva foi contemplada e irá receber um ônibus para ajudar 
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no transporte de alunos. Diz que o caminhão de lixo finalmente será entregue, e agradece 

ao prefeito por ter dado agilidade ao processo. Com a palavra o vereador Laércio Lopes 

cumprimenta todos. Comenta sobre os projetos de lei que apresentou sobre o cancelamento 

de multa de zona azul na cidade de Itapeva, para pacientes da área hospitalar, AME, UPA 

e PSF e sobre a presença de Doulas nas Maternidades e estabelecimentos de saúde. Pede 

colaboração dos demais pares para que essas solicitações sejam atendidas. Diz que os 

projetos estão disponíveis para discussão dos vereadores. A Presidência coloca em votação 

a participação do Sr. Zilmar na Tribuna do Povo após o Tema Livre, foi aprovado por todos. 

TRIBUNA DO POVO: Orador: Zilmar Junior. Assunto: Melhorias para o Bairro de Cima. 

Com a palavra o Sr. Zilmar Junior cumprimenta todos. Agradece pela oportunidade. Diz 

que estão vivendo a maior farsa de Itapeva, pois aqueles que criticavam agora estão todos 

empregados na prefeitura. Diz que o Bairro de Cima está um caos. Diz que os serviços de 

passagem de máquina e cascalhamento são de péssima qualidade, e que não resolvem o 

problema. Diz que a população quer que seja feito o lajotamento do bairro. Comenta sobre 

o fechamento do posto de saúde do Jardim Grajaú. Diz que esse fechamento demonstra 

falta de noção básica de gerenciamento. Comenta sobre o Córrego do Aranha. Diz que a 

limpeza foi feita pela metade, e ainda de forma malfeita. Pede a construção de um ponto de 

ônibus no Bairro de Cima. Comenta sobre as verbas de Emendas Parlamentares destinadas 

ao bairro. Diz que o dinheiro já está na conta da prefeitura e mesmo assim os serviços não 

são realizados. Diz que o transporte público é precário e não é funcional. Diz que os 

moradores do Bairro não querem esmolas, mas sim serviços de qualidade. Comenta sobre 

as estradas do Bairro da Várzea, diz que é necessário fazer bacias para escoamento de 

água. Diz que, infelizmente, muita verba é descartada, pois os serviços não são realizados 

e/ou concluídos. Deixa sua indignação com a atual gestão e diz que infelizmente nada 

mudou. O vereador Margarido parabeniza o Sr. Zilmar. Comenta sobre as estradas do Bairro 

da Várzea e sobre o Córrego do Aranha. Diz que a população é contra fechamento do posto 

de saúde.  O vereador Marinho parabeniza o Sr. Zilmar. Diz que muitas emendas não foram 

aplicadas por rixa política do prefeito afastado. Se compromete em fazer esse levantamento 

de quantas emendas ainda não foram destinadas. O vereador Margarido comenta sobre 

emendas que não foram aplicadas. A vereadora Débora Marcondes parabeniza o Sr. Zilmar. 

Diz que tem diversos pedidos para o local. Diz que foi informada que as obras da quadra 

serão realizadas dentro de 4/6 meses. Comenta sobre o fechamento do posto de saúde. 

Diz que esse é um bairro antigo, mas que não tem nenhum investimento por parte do 

executivo e que essa situação é um absurdo. O vereador Jeferson Modesto parabeniza o 

Sr. Zilmar. Diz que faz 2/3 anos que vem cobrando o lajotamento do bairro. Diz que o Sr. 

Cavani não queria fazer obras com as emendas que o vereador conquistou e por conta 

disso várias obras ficaram paradas. Comenta sobre diversas emendas que não foram 

aplicadas e que foram perdidas. Diz que o Deputado Mussi vem fazendo seu trabalho, mas 
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que os gestores não fazem a parte deles. Com a palavra o vereador Rodrigo Tassinari diz 

que muitos desses pedidos são antigos e recorrentes. Diz que vai continuar cobrando. Pede 

para que a Câmara faça um requerimento ao executivo com todas as solicitações feitas pelo 

Sr. Zilmar. Diz que acredita que as obras serão retomadas. O Sr. Zilmar diz que já fez os 

mesmos pedidos no ano passado. Agradece pela oportunidade. ORDEM DO DIA: Leitura 

do Projeto de Lei 172/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Dispõe sobre 

denominação de via pública Purce Domingues de Oliveira no Bairro Palmeirinha, Distrito 

Alto da Brancal. Colocado em 2ª discussão e 2ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do 

Projeto de Lei 7/2020 - Mário Tassinari - Autoriza abertura de Crédito Adicional Especial 

no Orçamento do corrente exercício. Colocado em 2ª discussão e 2ª votação, foi aprovado 

por todos. Leitura do Substitutivo 0001 ao Projeto de Lei Nº 189/2019 - Vereador Wilson 

Roberto Margarido - Dispõe sobre a passagem de usuários obesos pelas catracas dos 

ônibus do transporte coletivo municipal e outras providências. Colocado em 2ª discussão e 

2ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 40/2020 - Vereadores Oziel 

Pires de Moraes e Márcio Supervisor (subscrito vereadora Débora Marcondes) - Requer 

seja inserido em Ata Votos de Congratulações ao Senhor Dorival Pinheiro Garcia, novo 

Dirigente Regional de Ensino de Itapeva. Colocado em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. Leitura do Requerimento 48/2020 - Vereadora Vanessa Guari 

(subscrito vereadora Débora Marcondes) - Requer à Companhia de Saneamento básico do 

Estado de São Paulo (SABESP) para que estude a possibilidade de providenciar extensão 

de rede de esgoto e água potável no Bairro Faxinal de Cima. Colocado em discussão e 

votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: 

Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1 ª d/v os Projetos de 

Lei: 119, 130, 134, 139/2017; 57, 113,156/2018 e 54, 75, 85, 92, 107,110, 119,120,122, 

126, 134,136,143 ao 196/2019. 2, 3, 5, 6,8, 9, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 24, 

26, 29/2020. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Com a palavra o vereador Toni do Cofesa 

cumprimenta todos. Parabeniza o Sr. Zilmar. Diz que isso é um desrespeito muito grande 

com a população. Diz que a classe política tem que entender que a população está cansada 

desse descaso, e que o gestor tem que trabalhar para o bem da cidade e da população. Diz 

que vai dar um voto de confiança nessa nova gestão para que as coisas realmente sejam 

feitas e melhorem.  Pede para que a população não venda o voto. Diz que a classe política 

tem que existir para atender as pessoas, senão não tem sentido de existir. Com a palavra o 

vereador Marinho comenta sobre requerimentos que apresentou solicitando a relação de 

todas entidades e instituições não governamentais que recebem subvenção do município e 

os valores repassados, bem como, seja realizado estudo de impacto financeiro e 

orçamentário para aumentar esses repasses e campeonato esportivo escolar na 

modalidade infantil e juvenil para ambos os sexos, bem como campeonato esportivo urbano 

e rural para jovens e adultos. Parabeniza o vereador Toni pelas palavras.  Com a palavra a 
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vereadora Débora Marcondes diz que os problemas do Bairro de Cima são recorrentes, e 

vem de diversos governos. Comenta sobre os projetos de lei que apresentou sobre 

denominação de Professor Antônio de Jesus Duch Margarido, o Coreto da Praça Anchieta 

e denominação da Unidade Básica de Saúde Residencial Morada do Bosque. Pede apoio 

para aprovação. Parabeniza o vereador Laercio pelos projetos apresentados. Pela ordem o 

vereador Rodrigo Tassinari pede para que seja feito um requerimento com todas as 

solicitações do Sr. Zilmar, em nome da Câmara. Nada mais havendo a tratar a Presidência 

convoca os vereadores para a 5ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 17 de 

fevereiro, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declara encerrados os 

trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que 

segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 13 de 

fevereiro de 2020. 

 

OZIEL PIRES DE MORAES 

PRESIDENTE 
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